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Bolzano, 03 luglio 2020

Interrogazione n. S ^>/ ^l/ l

Politicizzazione della Corte dei conti

Nella seduta del 6 luglio 2020 la Commissione dei 12 tratterä uno schema di norme di attuazione

recante modificazioni ai decreto del Presidente della Repubblica 15 luglio 1988, n, 305, in materia

di "Norme di attuazione dello statuto speciale per la Regione Trentino-Alto Adige per l'istituzione

delle sezioni di controllo della Corte dei conti di Trento e di Bolzano e per il personale ad esse
addetto".

L'approvazione di un tale schema di norme di attuazione comporterebbe, tra le attre cose:

la nomina politica senza concorso e senza requisiti attraverso i due Consigli provinciali di

due giudici ciascuno della sezione di controllo;

la cancellazione dell'inamovibilitä dei giudici per 10 anni;

la delega dell'attivitä amministrativa e organizzativa della Corte dei conti da parte della Corte

alia Provincia, ehe e allo stesso tempo il soggetto da controllare.

si interroga il Presidente delta Regione per conoscere

1. Se non si ritiene ehe ta nomina politica di meta del giudici della Sezione di Controllo detla Corte

dei Conti comprometta la indipendenza e ta terzietä dell'istituzione.

2, Quatora fosse approvato I'articolo 1 comma 1 delto schema di norme d'attuazione chi

controllerä i rendiconti dei gruppi consiliari del Consiglio regionale?

Ai sensi del Regolamento si richiede risposta scritta.
Consigliere regionale

Paul Köllensperger
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An den

Präsidenten des Regionalrates
Roberta Paccher

ANFRAGE
Politisierung des Rechnungshofes

In der Sitzung vom 6. Juli 2020 wird die Zwölferkommission den Entwurf einer Durchführungsbestimmung
zwecks Abänderung des Dekrets des Präsidenten der Republik Nr. 305 vom 15. Juli 1988 betreffend
„Durchführungsbestimmungen zum Sonderstatut für die Region Trentino-Südtirol für die Errichtung der
Kontrollsektion des Rechnungshofes von Trient und von Bozen und für das ihnen zugeteilte Personal" beraten.

Die Genehmigung des genannten Entwurfes einer Durchführungsbestimmung würde unter anderem dazu
führen, dass

- die beiden Landtage jeweils 2 Richter der Kontrollsektion des Rechnungshofes ohne Wettbewerb und ohne
Voraussetzungen ernennen können;

- die lOjährige Unabsetzbarkeit der Richter aufgehoben wird;

- die administrative und organisatorische Tätigkeit des Rechnungshofes von diesem an das Land übertragen
wird, das ja gleichzeitig auch der Kontrollierte ist.

Dies vorausgeschickt, erlaubt sich der unterfertigte Regionalratsabgeordnete

um Folgendes in Erfahrung zu bringen:

den Präsidenten der Region
zu befragen,

l. Ob er nicht der Ansicht ist, dass die politische Ernennung der Hälfte der Richter der Kontrollsektion des
Rechnungshofes die Unabhängigkeit und Überparteilichkeit der Justiz gefährdet?

2. Wer - sollte Artikel l Absatz l des Entwurfes der Durchführungsbestimmung genehmigt werden - die
Rechnungslegungen der Ratsfraktionen des Regionalrates überprüfen wird?

Im Sinne der Geschäftsordnung wird um eine schriftliche Antwort ersucht.

Gez.: DER REGIONALRATSABGEORDNETE
Paul Köllensperger


